
Fizika 1 – Mechanika          6. házi feladat 

 

Az ábra szerint ütközik két test tökéletesen rugalmasan:  

az m1 = 0,4 kg tömegű test u1 = 2,0 m/s sebességgel és  

az m2 = 2,5 kg tömegű test u2 = 1,2 m/s sebességgel ütköznek  

úgy, hogy a sebességük 60°-os szöget zár be egymással.  

Az ütközés után az m1 az eredeti sebességére merőlegesen halad tovább. 

Számoljuk ki az ütközés utáni v1 ill. v2 sebességeket,  

és hogy merre halad tovább az m2 test (az ábrán jelölt α szöget)! 

 

Megoldás: 

Mivel az ütközés tökéletesen rugalmas, az impulzus és az energia is megmaradó mennyiség. 

p = p1 + p2 = konst.:    m1 u1 + m2 u2 = m1 v1 + m2 v2 , 

ahol  u1 = u1 i ;   u2 = u2 cos60° i + u2 sin60° j ; v1 = v1 j ; v2 = v2 cosα i + v2 sinα j 

 

impulzusmegmaradás x komponense: 

m1 u1 + m2 u2 cos60° = m2 v2 cosα 

0,4·2,0 + 2,5·1,2·0,5 = 2,3 = 2,5 v2 cosα       

→    v2 cosα = 0,92      →      v2
2
 cos

2α = 0,8464        (1) 

 

impulzusmegmaradás y komponense: 

m2 u2 sin60° = m1 v1 + m2 v2 sinα 

2,5·1,2·(√3/2) = 1,5√3 = 0,4 v1 + 2,5 v2 sinα       

→    v2 sinα = 0,6√3 – 0,16 v1    →    v2
2
 sin

2α = 1,08 – 0,192√3 v1 + 0,0256 v1
2
        (2) 

 

energiamegmaradás: 

½ m1 u1
2
 + ½ m2 u2

2
 = ½ m1 v1

2
 + ½ m2 v2

2
 

½ 0,4·2,0
2
 + ½ 2,5·1,2

2
 = 2,6 = ½ 0,4 v1

2
 + ½ 2,5 v2

2
 = 0,2 v1

2
 + 1,25 v2

2
    

→    v2
2
 = 2,08 – 0,16 v1

2
           (3) 

 

(1) + (2) = (3) :      

0,8464  +  1,08 – 0,192√3 v1 + 0,0256 v1
2
   =   2,08 – 0,16 v1

2
      

0,1856 v1
2
 – 0,192√3 v1 – 0,1536 = 0 

→     v1 = 2,173 m/s 

visszahelyettesítve a fenti egyenletekbe 

→     v2 = 1,151 m/s 

→     α = 36,93° 
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